



La Tierra de Segovia

FEBRERO

12

SÁBADO

Año III - 1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 505

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Angel Pérez Carretero

FALLECIÓ EN SEGOVIA
el 13 de Febrero de 1919

Todas las misas que se celebren el domingo 13 del corriente, de siete a once y media en la iglesia de los Padres Franciscanos, y el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus, el día 14, de cinco a seis, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Su hermana y demás familia,

Agradecerán a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

NOTA DEL DIA

Un periódico madrileño pretende lucir las galas de su ingenio, burlándose del señor Espada porque éste, en sus últimas declaraciones, que tan comentadas han sido, empleó la palabra *bromatología*.

Al colega, esta palabra le extraña como un neologismo audaz y desconocido. Tan desconocido que ya Hipócrates lo empleó en sus obras.

Pero no hay que alarmarse. En el periodismo abundan, por desgracia, casos como este. Se trata de la única carrera en que no se exige título ni oposición. Con un poco de audacia es suficiente.

Esto es sencillamente lamentable. Un periódico es una cosa demasiado seria para que la ignorancia lo utilice como cátedra de su atrevimiento: Y se contrae una gran responsabilidad social al estampar en las columnas de la Prensa errores que, entre las personas cultas, quedan prontamente destruidos, pero que arraigan, por el hecho de venir en letras de molde, en otros cerebros menos preparados para el oportuno discernimiento.

Claro está que este caso de la palabra *bromatología* no tiene apenas importancia. Pero, en asuntos más serios, en cuestiones de mayor trascendencia, se sigue muchas veces el mismo camino de sacrificarlo todo, bien al afán de sentar plaza de ingeniosos, bien al deseo de tergiversar malévola una recta intención. Y se hacen afirmaciones y se aventuran juicios que no tienen más fundamento que la falta de preparación y de estudio.

Compañeros y amigos queridos; el periodismo tiene cada día menos autoridad. Para que la recobre plenamente, procuremos dignificarlo no escribiendo sino de aquello que sepamos. Porque está demostrado que, empedrando calles o amasando pan, también se sirve a la colectividad.

¡Ah! Y conste que el *neologismo* en cuestión le es familiar a todos los alumnos del quinto año del Bachillerato.

El Salón de Artistas segovianos

Llega hasta nosotros la idea surgida, no sabemos en qué cerebro, de llegar a constituir un Salón de Artistas segovianos, exclusivamente segovianos, cuya inauguración se celebrará en la primavera entrante.

Si bien estamos de acuerdo en la conveniencia de llevar a la práctica una idea tan hermosa, no lo podemos estar en cuanto a la forma de su exposición.

Circunscribámonos a una cualquiera de las manifestaciones del Arte: la pintura por ejemplo. El carácter de segovianos, que exige imperativamente el Salón de Artistas, puede interpretarse con dos modalidades que en cierto modo pueden ser contrapuestas, y hasta estar en pugna con la idea, que a nuestro entender, ha de presidir la formación del Salón de Artistas. El dictado de segovianos puede aplicarse a un artista, bien atendiendo al carácter de sus obras, o bien por su nacimiento. Si en la obra artística de un pintor, cualquiera que sea el lugar de su nacimiento, predominan los asuntos segovianos, no cabe dudar, que este pintor, es más segoviano que otro, nacido en Segovia, cuya obra no refleje el ambiente de su patria chica.

Desde este punto de vista, es más

accesorio a los beneficios que pudiera reportar el Salón de Artistas en gestación, el primero que el segundo.

Si de lo que se trata es de favorecer únicamente a los artistas nacidos en Segovia, cualquiera que sea el asunto de sus obras, se postergaría indebidamente a los primeros, y hasta podría influir en ellos, haciéndoles abandonar el motivo segoviano, con gran perjuicio para la manifestación de la riqueza artística de Segovia. Medio eficaz para complacer a todos sería, dar a la exposición que se prepara un carácter más general, abriendo en ella dos secciones: una, para artistas no segovianos, de asuntos de Segovia exclusivamente. Otra, para artistas nacidos en Segovia, de asuntos cualesquiera que sean.

Con esta resolución llegaremos a la consecución de un doble fin: favorecer a los artistas segovianos, y alentar a los que hacen arte relacionado con asuntos de Segovia.

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

CARTA ABIERTA

Recibimos en nuestra redacción la siguiente carta, digna de la exquisitez de un espíritu femenino, que sabe conmovirse ante la belleza de la poesía y que sabe también amar las glorias de esta tierra.

Excusamos decir la satisfacción con que insertamos esta carta en nuestras columnas.

Señor director de LA TIERRA DE SEGOVIA

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida:

A usted que acoge con benevolencia toda idea que lleve amor a esta tierra castellana, me permito llegar rogándole que si torpe fui al concebirla, arroje estas líneas al cesto de papeles.

En LA TIERRA DE SEGOVIA, leí que el premio Fastensath, había sido otorgado por la Real Academia Española, al señor don Juan Contreras, marqués de Lozoya, por sus Poemas Castellanos.

¡Felices nosotros, que podemos llamar nuestro tal libro!

El talento del señor Contreras supo dar forma a ideales y bellezas, y la honda emoción de su sentir, dejó en el papel esos poemas, que llegan, después a nosotros, como regalo inapreciable y que debemos por orgullo a esta patria chica, enseñar a nuestros hijos, como oración a nuestra bendita tierra.

Por eso voy a usted señor Gila. Se piensa, se dice, hacer algo, como tributo de admiración a nuestro poeta, quizás una velada, quizás un album, acaso un banquete; pero yo la mas modesta lectora de la joya segoviana, de corazón me atrevo a proponer: costeemos entre todos una sencilla edición económica que sea repartida en las escuelas de esta nuestra Castilla.

Los niños aprenden estas cosas, con inconsciencia infantil, pero mañana, la memoria las saca del corazón, con esa devoción de cosa santa que nuestros padres dan como semilla que en su día da fruto de respeto, de admiración, de amor, en fin, hacia esta patria que nos llama sus hijos.

El corazón no es la bolsa. Si mi admiración fuese dinero, mi ofrenda sería de cuantía, pero mi deseo hecho moneda, sufre la enorme merma de la realidad. Apesar de esto, quiero ser la primera en lista, si esta idea se lleva a cabo, y al lado de mi nombre le ruego ponga la enorme suma de diez pesetas; no se ría usted, ya se que llegarán otras y otras de mayor cuantía, pero esas pobres pesetas llevan toda la admiración.

oión de esta mujer segoviana de corazón por Real orden de afectos y mandato de mi Reina y Señora, la virgen de la Faencista.

Creame su agradecida,
q. r. m. b.

PATROCINIO AGUILAR DE JUSTUS

Por nuestra parte, encontrando admirable la iniciativa de la señora de Justus nos limitamos a hacer constar que queda abierta la suscripción, cuyo importe se entregará oportunamente a una comisión, que bien pudiera estar formada por el señor alcalde de Segovia la iniciadora de la idea y dos o tres escritores, y la cual se encargará de la realización práctica de tan plausible idea.

Consejos higiénicos

Comiendo mucho no te alimentarás mejor que si comes bien; y el comer bien consiste en no tomar más que lo necesario para sostener la vida y reparar las fuerzas gastadas.

Hay dos clases de ración: la de trabajo y la de sostenimiento. Cuando se trabaja se convierte en fuerza gran parte de lo que se come; y ocurre con los alimentos lo que con el carbón: que se quema para que una máquina funcione. Cuanto más penoso y rudo sea el trabajo, más sustanciosos y abundantes deben ser los alimentos.

Las grasas: aceite, manteca, tocine; las legumbres: judías, lentejas, garbanzos; los llamados alimentos farináceos o harinosos: arroz, pan, patatas, y las verduras y hortalizas: coles, remolachas, nabos, zanahorias, constituyen un carbón excelentísimo para que la máquina humana produzca trabajo sin desgarrarse.

Los embutidos, las carnes magras, el alcohol y el café, son alimentos excitantes que se queman con rapidez y producen efecto inmediato; pero de corta duración; pueden compararse a las grandes llamaradas de una fogata hecha con paja y virutas; brilla mucho, pero dura poco, apenas deja rescoldo.

Los huevos y el azúcar constituyen un alimento completísimo que nunca debe faltar a tu comida de a medio día. Pueden tomarse combinados, o bien separadamente, los huevos crudos, pasados por agua o fritos y en tortilla, y el azúcar en forma de confitura o mermelada sirviendo de postre a la comida.

(De Segovia Médica)

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

Se dice que se proyecta instalar una exposición de artistas exclusivamente segovianos, verificándose la inauguración en la primavera próxima.

MADRID

Manifiesta el señor Dato que los proyectos que presentará el Gobierno a las Cámaras una vez constituidas éstas, tendrán el carácter de ponencias lo que viene a demostrar que gobiernan los núcleos parlamentarios.

TOLEDO

El incendio ocurrido en el Gobierno y Delegación de Hacienda se propagó a la iglesia de San Juan que es una joya artística de mucho mérito. Quemáronse toda la techumbre de ésta y objetos de mucho valor.

PAMPLONA

Cerca de Azama chocó una máquina exploradora con el tren número 26. Resultaron heridos un fogonero y un viajero.

TIERRAS DE SEGOVIA

Marazuela

Los carnavales

Con extraordinaria animación se han celebrado los bailes de Carnaval en este pueblo, sobre todo el del martes, en cuyo día concurren a ellos algunas comparsas, con caprichosos y variados disfraces, llamando poderosamente la atención cuatro lindas y encantadoras jóvenes, que, vestidas de asturianas con mucho arte y perfección, lucían valiosas joyas que realizaban sus nada comunes femeninos encantos.

Cantaron y bailaron muy bien la «Gallegada» en unión de algunos graciosos «gallegos», que con sus chistes y donaires divertieron grandemente a la concurrencia.

También llamó la atención una bellísima señorita, que, ataviada con lujoso vestido de seda, ceñida con verdadera saia andaluza, su simpática figura, con un estupendo mantón de Manila.

Por la noche, en la velada, se llevaron los aplausos tres hermosísimas moras, acompañadas por cuatro simpáticos moros, que con sus gestos y gritos guturales infundieron gran pavor a los pequeños y aún a personas mayores.

Todos iban muy bien caracterizados.

También asistieron los cinco quintos de este año, con uniformes de soldados de nuestro Ejército, que no parecía sino que eran verdaderos licenciados por la marcial soltura con que los llevaban.

Hicieron un derroche de buen humor, y, llenos de entusiasmo y alegría, daban estruendosos vivas a España estos simpatísimos jóvenes.

En resumen, han sido unos carnavales muy alegres y divertidos, gracias a la unión y buena armonía que reina entre los mezos del pueblo.

Nuestra enhorabuena a todos.

Vaticados

Han sido vaticados los ancianos de este pueblo don Ulpiano Herrero y doña Bruna Gómez, de ochenta y dos y ochenta y tres años respectivamente.

Enfermo

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el joven Isidoro Marco, hijo de la rica propietaria doña Celestina Herrera.

Hacemos votos porque recobre por completo la salud.

Migueláñez

Joven suelda

Ha puesto fin a su existencia, arrojándose al pozo de una casa situada en la Plaza de la Constitución, el joven de veinticinco años, Hipólito Manje.

Este llevó a efecto su fatal propósito, aprovechando la ocasión de hallarse ausente su familia.

Se ignoran los motivos que impulsaron al desgraciado joven a quitarse la vida.

El Juzgado instruye diligencias.

Mozoncillo

El Carnaval — Artísticas carrozas

Se han celebrado aquí las fiestas carnavalescas con una animación inusitada y con un buen gusto digno de ser imitado en otros pueblos.

Salieron dos carrozas, lujosamente adornadas con mantones de Manila, flores naturales y ramos de laurel.

Una de ellas, que iba tirada por una vaca, y que tenía el aspecto de una tartana, la ocupaban varios jóvenes con trajes de toreros, acompañados del industrial don Lorenzo Arribas, que ha sido el que ha tenido la feliz idea de dotar a las fiestas de Momo en este vecindario de esa simpática y plausible novedad.

En la otra carroza nos hicieron admirar su gentileza y hermesura las hijas del también industrial, don Mariano Fernández, que en unión de su servidumbre y de su familia, quiso darnos pruebas de su excelente buen humor.

Habo comparsas de gigantes y cabezudos y máscaras vistiendo los antitípicos y bellos trajes segovianos.

En fin, ha sido un carnaval, el verificado en las calles, de los que excitan a divertirse, aun a las personas más serias.

Se celebraron bailes en algunas casas de jóvenes convecinos nuestros, viéndose estas distracciones muy favorecidas por lindas muchachas.

Bajó el calzado

Habiendo adquirido una importante partida de calzado en condiciones favorables, hemos rebajado considerablemente los precios habituales.

Tenemos zapatos para carnaval muy bonitos; calzado de goma marca Ideal, reputadísima, y grandes existencias de calzado de todas clases a precios convenientísimos.

Visite

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

LEA USTED

«La Tierra de Segovia»

URGENTE

Central:

—Comunicación con todos los pueblos de la provincia.

—¿Quién llama?

MATIAS MORENO, que desea poner en conocimiento del público que el lunes 14, comenzará la monumental liquidación.

A calzarse bien y baratísimo.

Frente a la Cárcel

NOTICIAS DE MADRID

De interés general

Para el régimen de Asociaciones cooperativas

En la Gaceta se ha publicado una Real orden del ministerio del Trabajo aprobando, con carácter provisional, en vista de la propuesta formulada por la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, las reglas para el régimen de las Asociaciones cooperativas de poseedores de parcelas provenientes de la división de predios privados, en la forma que preceptúa el artículo octavo de la vigente ley de Colonización interior y para la ejecución del régimen especial, determinado por el Real decreto de 24 de Mayo de 1919.

Del cuerpo de Vigilancia

La Gaceta publica la Real orden disponiendo que les sean expedidos los nombramientos de aspirantes del Cuerpo de Vigilancia, con fecha 1.º de febrero, a los vigilantes de primera y segunda clase que han sido aprobados en el examen de aptitud últimamente celebrado.

Serán amortizadas 385 plazas de vigilantes de segunda clase, puesto que 111 existían en la actualidad vacantes, 217 se producen por ascenso de aspirantes a vigilantes de segunda y 57 por ascensos a vigilantes de primera.

Se amortizan igualmente las restantes 123 plazas de vigilantes de primera clase que quedan vacantes por ascenso a aspirantes, y el importe de las mismas, de pesetas 384.000, a razón de 2.500 pesetas de sueldo y 500 de gratificación, se suman a 1.539.000 pesetas a que asciende la amortización de los vigilantes de segunda clase, a razón de 2.000 pesetas de sueldo y 1.000 de gratificación por plaza, y su total importe de 1.923.000 pesetas se destina a la creación de 439 plazas de aspirantes del Cuerpo de Vigilancia con el sueldo anual de 3.000 pesetas y 500 en concepto de gratificación, quedando con esta conversión un remanente a favor del Tesoro de 2.500 pesetas.

Reformas en correos

He aquí algunas de las reformas que se preparan en correos:

La reorganización de las carterías y descentralización de los servicios de las mismas, está ya casi ultimada. Se desea que el día 12 de Mayo, fecha de la creación del Cuerpo de Correos, se inaugure el nuevo servicio, y que en las estafetas urbanas trabajen ya activamente los carteros a las órdenes de oficiales y que el reparto se haga con mayor rapidez y precisión. Quedará establecida en la Casa de Correos una sucursal.

En cuanto a la reorganización provincial, se llevará a efecto tan pronto como se apruebe el reglamento.

La reorganización de los organismos Dirección general e Inspección general se trata de modificar totalmente, y de que los inspectores posean motocicletas con banderas postales, y así recorrer en un momento dado todos los puntos marcados de su zona inspectora. Las motocicletas oficiales tendrán todas las prerrogativas que los coches correos y diligencias o postas; es decir, preferencia de paso, de portazgos y su servicio tendrá independencia y atribuciones.

Además, se trata de reducir el número de negociados y agruparlos, con objeto de que sea más su trabajo y su importancia, de modo que sean informadores, legisladores y coadyuven más directamente a la obra de encauzar la labor dictatorial, a fines beneficiosos

para el Cuerpo y para el servicio. La Inspección general también sufrirá reformas en cuanto a personal.

Los directores provinciales tendrán 12.000 pesetas de sueldo y atribuciones maguas, aunque también se les exigirá un máximo de responsabilidad, que se hará efectiva con el mayor rigor.

Notas palatinas

El archiduque Federico

Mañana o pasado llegará a Madrid el archiduque Federico, padre del archiduque Alberto, que hasta hace pocos días permaneció en Madrid, y hermano de Su Majestad la Reina doña María Cristina.

El archiduque Federico fué durante la guerra generalísimo de los ejércitos austríacos.

Durante su estancia en la corte se alojó en palacio, en las mismas habitaciones que ocupó su hijo.

De provincias

El incendio de Toledo—El Gobierno civil destruido—Una iglesia pasto de las llamas

Comunican de Toledo nuevos detalles del horroroso incendio ocurrido en aquella población.

De improviso, y cuando comenzaban a ser sacados los legajos del archivo de Hacienda, algunos de gran valor histórico, se vino abajo con gran estrépito la techumbre del edificio, dando esto lugar a que en el exterior se temiese que muchos de los individuos ocupados en el salvamento hubieran sido sepultados entre los escombros.

Invasión total por las llamas el edificio del Gobierno, se propagó el incendio a una de las torres de la nave central del templo de San Juan Bautista, que con el Gobierno civil constituyó antiguamente el Seminario de los Jesuitas. Inmediatamente, advertido el público del peligro que corría el templo de ser destruido, se lanzó al interior y procedió, en unión de varios sacerdotes y alumnos de la Academia, a salvar imágenes, vestiduras, confesionarios, cuadros y objetos de culto, que eran trasladados a diversas casas particulares y a la residencia de los jesuitas.

Entre los objetos arrancados a la acción devastadora de las llamas figuran los magníficos cuadros del Greco conocidos por «Santa María Magdalena» y los «Santos Juanes» y un retablo que representa el bautismo de San José, última obra pictórica de Alonso del Arco.

Las llamas, que ya habían hecho presa en la cúpula y que lamían las paredes, respetaron un valioso fresco existente en el altar mayor y que ha quedado velado por el humo.

El gobernador civil ha perdido en el siniestro todo su ajuar y cuanto poseía, incluso el bastón de mando.

El arzobispo y otras personalidades le han ofrecido alojamiento, que aun no ha aceptado.

Dicha primera autoridad, conmovido ante la triste situación en que han quedado los ordenanzas, ha abierto una suscripción para socorrerlos.

Todo el personal subalterno del Gobierno ha perdido cuanto poseía y carece de hogar.

La Delegación de Hacienda no podrá funcionar en muchos días.

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Legroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Posoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de intereses INTERESES QUE SE ABONAN:

| | Por ciento |
|-------------------|------------|
| A la vista..... | 5 |
| A tres meses..... | 5 1/2 |
| A seis meses..... | 6 |
| A un año..... | 6 1/2 |
| A dos años..... | 7 |
| A cinco años..... | 7 1/2 |

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

CASTILLA Y LEÓN De toda España Del extranjero

Santander

Los carpinteros se declaran en huelga, y los patronos amenazan con el «lock-out»

Se han declarado en huelga los carpinteros de la casa Urresti, C. fiero y Compañía, a causa de que un obrero se negó a pagar la cuota que exige la Sociedad.

Al tener noticia la Federación Patronal montañesa se reunió inmediatamente y acordó conceder a los huelguistas un plazo de cuarenta y ocho horas para reanudar el trabajo, amenazando, en caso contrario, con declarar el «lock-out» en todos los talleres de carpintería de la población.

Se han reunido los obreros, acordando no entrar al trabajo en tanto que los obreros no abonen las cuotas, y caso de que la Patronal declare el «lock-out», afrontar la situación durante el tiempo que dure.

Valladolid

Asamblea triguera

Convocada por la Cámara agrícola se ha celebrado una Asamblea de labradores a la que asistieron varios miles de agricultores de la provincia y representantes en Cortes.

Fue acogido con protestas un telegrama del ministro de Hacienda en el que dice que envía a estudio de la dirección de Aduanas el avance de las condiciones que le remitieron.

Por unanimidad se aprobaron las siguientes conclusiones.

Que cese la adquisición de trigos extranjeros; que el Estado no ceda este trigo a menor precio del coste; que se restablezcan los derechos arancelarios de ocho pesetas para los cien kilos de trigo; que se abaraten los elementos de producción para la agricultura; que se suprima la excesiva protección que disfrutan las demás industrias y se les dé igual trato que a la producción de cereales y que se haga pública la cantidad destinada a la compra de trigos extranjeros.

Terminado el acto se organizó una manifestación que fue al Gobierno civil a entregar las conclusiones aprobadas.

Los asambleístas se proponen visitar al Rey para pedirle protección.

Salamanca

Sobre las Haciendas locales. — Los alcaldes de la provincia a Madrid

Ha marchado a Madrid el alcalde señor Vizueta, acompañado de los de las cabezas de partido de esta provincia, para hacer entrega al presidente del Consejo de ministros de las instancias que tienen presentadas los Ayuntamientos salmantinos sobre la reforma en sentido autonómico de la administración municipal y vigorización de las haciendas locales.

En Madrid acompañarán a esta comisión de alcaldes, los diputados y senadores de la provincia.

Burgos

Los restos del Cid y de doña Jimena, a la Catedral

Se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, un acto patriótico, al que asistieron el Arzobispo de esta diócesis y las autoridades.

Ocupó la presidencia el alcalde y el primer puesto del escuño de la derecha el prelado.

Este pronunció un discurso, diciendo que, como valenciano de nacimiento y burgalés de corazón, rogaba a la Corporación municipal que le fueran entregados los restos del Cid y de doña Jimena, su esposa, para ser trasladados a la Catedral, donde serán depositados en un magnífico relicario.

Fue contestado por el alcalde, el cual hizo resaltar la concentración de Burgos con su prelado, y anunció que para acordar lo que proceda, respecto a la petición del arzobispo, convocará a una próxima sesión extraordinaria.

Aranda de Duero

Dos petardos en el Casino. — Desórdenes en las calles

En la sociedad de recreo «La Tertulia» de Aranda de Duero, estallaron dos petardos en el momento en que había en los salones gran concurrencia.

Algunos jóvenes que paseaban por la plaza, creyendo que se trataba de disparos hechos en rifa, pidieron en actitud tumultuosa que fueran arrojados del salón los que reñían.

Varios socios intentaron apaciguar los ánimos sin conseguirlo.

Los grupos de la calle crecieron y empezaron a pedrear la galería de cristales que tiene el edificio.

En vista de tal actitud, el capitán de la Guardia civil, con varias parejas, intentó restablecer el orden, dando varios toques de atención.

Como los alborotadores no depusieron su actitud, se vió obligado a dar varias cargas y hacer disparos al aire.

Han resultado heridas en los desórdenes varias personas.

Así quedó restablecida por el momento la tranquilidad pública.

Patrullan por las calles fuerzas de la Benemerita.

Siguen quienes hayan sido los que colocaron los petardos.

La Guardia civil realiza activas gestiones para dar con los autores de la salvajada.

Un estreno de Unamuno

En el teatro Betón se ha estrenado con gran éxito la obra de Unamuno «El pasado que vuelve».

Torero herido. — En una corrida de Ciudad Rodrigo

A las once de la noche después de la llegada del tren procedente de Ciudad Rodrigo, se presentaron en un coche, en la Casa de Socorro, varios individuos que venían de aquella villa con el popular novillero salmantino José Samarreo.

Parece ser que en la corrida celebrada en Ciudad Rodrigo, fué alcanzado el diestro por un toro, recibiendo una cornada de grandes dimensiones.

Fuó curado por el personal de guardia. José Samarreo presentaba una tremenda herida de catorce centímetros de extensión, con orificios de entrada y salida, en la región glútea.

El estado del popular novillero es grave.

Zamora

Cegido por el tren. — Joven horriblemente mutilado

En el tren mixto de la una de la madrugada, venía un joven horriblemente mutilado. Según parece fué cegido por el convoy en una estación inmediata a Benavente, al intentar arrojarse a una plataforma para no ser visto por el interventor del tren.

Dicho joven, que se llama Elías Rubio Salceira, viajaba sin billete.

Fuó trasladado al hospital, donde se le amputaron las dos piernas.

El infeliz joven es natural y vecino del pueblo de Wamba, de esta provincia.

Ultramarinos

Para la cuaresma no debe faltar en su establecimiento la caja de CONSERV. S. DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTOÑA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 86 preparaciones distintas. PIDASE PRECIOS

Galicia

Coruña

Dos guardias marinas y un marinero ahogados

Los guardias marinas que cursan sus estudios en el acorazado «Pelayo» salieron de maniobras con el torpedero número 9. Al llegar a la ría de Ares embarcaron en un bote, dirigiéndose a la playa; pero de pronto sobrevió éste, hundiéndose. En dicho bote iban los guardias marinas Luis Regalado, José Nieto, Luis Ozamuri, Frusto Saavedra, Manuel Alderguía, José Catalán y Manuel Rodríguez y otros tres marineros. Ahogáronse José Catalán, Manuel Rodríguez y un marinero.

A última hora de la tarde regresaron el contratorpedero «Terror» y los torpederos 10 y 12 quedando el 9 y el 16 en Ares con objeto de buscar los cadáveres de los guardias marinas y del marinero ahogados.

Vascongadas

Pamplona

La basílica de San Ignacio de Loyola, en peligro

Como circula con insistencia la noticia de que los religiosos redentoristas que ocupan la basílica de San Ignacio de Loyola, de esta capital, se proponen levantar en el mismo sitio una iglesia, bajo la advocación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, ciertas irreflexivas gestiones de la comunidad de referencia que sea respetada la basílica, que tantos recuerdos tiene para todo buen español amante de las tradiciones religiosas.

El Rey ha mostrado vivo interés por el histórico monumento, donde fué herido San Ignacio de Loyola, y es su deseo que sea respetado.

En este sentido ha escrito una expresiva carta al alcalde, el secretario particular del Monarca, don Emilio María de Torres.

Aragón

Zaragoza

Treinta sindicalistas asaltan una fábrica para exigir la cotización

Treinta sindicalistas han ejecutado un hecho audaz en la fábrica de yeso de don Pedro López, establecido en el barrio de Torrero, número 464.

Quince de ellos penetraron en la fábrica y los restantes quedaron a la puerta para vigilar si alguien se acercaba.

Una vez dentro de la fábrica se apoderaron del teléfono. Después llamaron a los que trabajaban y les dijeron que era llegada la hora de cotizar. Los trabajadores se negaron, y uno de ellos, ergimiendo un grueso bastón, dijo que ninguno cotizaría.

Los que exigían el pago de cuotas sacaron sus pistolas y apuntaron al que más se había distinguido en la negativa. Entonces un obrero joven, que está próximo a ingresar en filas como soldado, se ofreció para cobrar las cuotas, pero con la condición de que los que exigían el cobro abandonaran la fábrica. Estos entregaron al muchacho los sellos de cotización y se fueron. Y el muchacho rompió los sellos.

ITALIA

El control obrero en la industria

El Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto de ley relativo al «control» de los obreros de la industria.

Este «control» de los obreros en la industria, es aplicable a las minas, a las industrias metalúrgicas, química y eléctrica, y a los transportes por vía terrestre, fluvial o marítima, excepción hecha de aquellas industrias explotadas directamente por el Estado.

ALEMANIA

Un nuevo barco

En los astilleros «Vulcan», de Hamburgo, ha sido votado un nuevo vapor de carga de 12 000 toneladas, denominado «Hindenburg». El mismo caudillo lo bautizó, diciendo con este motivo que su deseo era que el vapor, instrumento de una paz sincera, sirviese para el intercambio de los productos del trabajo intelectual y manual y de la aplicación de los pueblos, sin originar envidias y si estrechando los lazos entre los pueblos.

Antes de este bautizo se reunieron los obreros para acordar el nombre que había de ponersele, quedando adoptado el de «Mariscal Hindenburg», por solo treinta votos de mayoría.

Lo que piensa el Gobierno

Según el «Echo de París» una personalidad relacionada muy de cerca con el doctor von Simons ha declarado que el Gobierno alemán se halla en la actualidad bien decidido a evitar toda clase de tergiversaciones en los asuntos que deben discutirse en Londres y en fecha próxima y a presentar a los aliados proposiciones claras y precisas acerca de las modalidades de pago por parte de Alemania.

Añade la personalidad aludida que el Gobierno alemán busca los medios mejores en su concepto de probar a Francia su buena voluntad, poniendo entre sus manos garantías serias y dándole sinceramente seguridades de que Alemania pagará.

FRANCIA

El ferrocarril transpirenaico

En la sesión celebrada en la Cámara, y durante la discusión del presupuesto de Obras Públicas, el diputado M. Brousse reclamó créditos al Gobierno para las obras del ferrocarril transpirenaico, prometiendo el ministro de Hacienda que su petición será satisfecha.

GRECIA

Huelga general inminente

Se considera inminente la declaración de la huelga general. En los círculos socialistas de Londres se han recibido telegramas diciendo que la agitación obrera aumenta de día en día, debido al descontento causado por el mantenimiento en filas de tropas a quienes se había prometido la desmovilización después de la caída de Venicelos. El malestar ha aumentado porque el nuevo régimen continúa la política de represión practicada por el Gobierno venicelista.

Teléfono de La Tierra 143

VITICULTORES

En la finca Villa Catalina, propiedad del señor don Miguel Gozalo, se venden plantas de viz de las mejores selecciones registradas hasta el día. Sus variedades son Tinto Común y Aragón, Blanco, Jaén y Vencimell, resistentes contra las heladas como se ha visto en el año pasado, y con un aumento de producción de 80 por 100 a otras plantaciones similares. El precio es de OCHO pesetas cada ciento, en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

LA VIDA EN LA CIUDAD

Noticias y vida de sociedad

Donativo al Hospital

Han sido entregados al señor gobernador civil, por un donante que desea guardar el incógnito, trescientas pesetas con destino al Hospital de la Misericordia.

Ayer mismo, nuestra primera autocracia civil llamó a su despacho al doctor Gila y le confió dicha cantidad para que la invirtiese en el citado benéfico establecimiento.

Junta

Mañana a las doce del día celebrará junta general la Congregación de la Virgen de la Fuercisla en la Iglesia de la Trinidad.

Accidente ciclista

Ayer a las cuatro de la tarde próximamente, y en las inmediaciones del puente de Saneti Spiritus, ocurrió un accidente del que fué víctima un joven que por allí transitaba en bicicleta.

Según noticias adquiridas marchaban por aquel sitio dos ciclistas a corta distancia uno de otro, cayendo el suelo el primero y siendo lanzado el segundo, por evitar el stropello de aquél, con la bicicleta que montaba por el pretil que allí existe, recibiendo un fuerte golpe que le ocasionó varias lesiones de relativa importancia.

El herido fué convenientemente curado en la Casa de Socorro.

Un suicidio en San Cristóbal

Llegan hasta nosotros noticias de que en el pueblo de San Cristóbal, cercano a esta capital, se ha suicidado una mujer, seccionándose la tráquea con una navaja.

El Juzgado instruye diligencias.

Concurso general de traslado de los maestros

Habiéndose advertido errores de copia en la relación de vacantes publicada en la Gaceta de los días 1 y 2 del mes actual, se rectifican, para conocimiento de los interesados, Huelva, Ayamonte; debe decir: Almonte, auxiliar desdoblado.

Valencia, Santa Rosa, 3; debe decir: Vallada, Santa Rosa, 3.

Valladolid, Medina del Campo, es auxiliar.—Gaceta de 9 de los corrientes.

Un curda

Ayer a las cuatro de la madrugada fué llevado a la Casa de Socorro por un sereno y dos vigilantes, el limpiabotas Vicente Sastre García, de 22 años de edad, voltero, el cual se encontraba en completo estado de embriaguez. Tan pronto como le fué aplicada una buena dosis de smonisco soltó la mona y se quedó como nuevo.

Estado del herido de ayer

Según los informes facultativos el estado del alcalde de Zamarramala víctima del suceso de ayer es un tanto alarmante.

A consecuencia de la fractura de la cuarta costilla del lado derecho se ha presentado en el enfermo la pulmonía traumática.

Los médicos don Mariano Romero y don Julio Durán, este último de Zamarramala y por tanto médico de la familia del herido, procedieron ayer a las once de la mañana, ayudados por el practicante señor Esteban y a la extracción de una esquirla de la tibia, que a consecuencia de la fractura de la pierna izquierda tenía inastada en los tejidos.

Al realizar esta operación, que se hizo con toda escrupulosidad, pudieron apreciar los citados señores que por el despreñamiento de dicha esquirla habíase quedado al descubierto la médula temiéndose en el herido funestas complicaciones.

Nueva junta directiva

En la sesión celebrada en el centro segoviano de Madrid, se nombró por unanimidad, la junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, don Gonzalo Micó; vicepresidente, don José Iglesias; tesorero, don Luis Alonso; contador, don Eduardo Mateor; secretario, don Germán González; vicesecretario, don Manuel González; Bibliotecario, don Isidoro Ruiz; director de estudios, don Ignacio Arévalo; vocales, don Eusebio Martín, don Raimundo Cuadrado, don Rafael Aparicio, don Toribio de Antonio, don Sergio R. Redondo, don Mariano López, don Pablo F. Vega, don Santiago González, don Angel Ballesteros y don Vicente Díez.

Aniversario

Mañana hace dos años que falleció en esta ciudad el prestigioso comerciante de la misma don Angel Pérez Carretero.

Era el finado un cumplido caballero, lo que unido a su sible trato le granjearon las simpatías de cuantos tuvieron la fortuna de tratarle.

A su hermano y demás familia, reiteramos en esta triste fecha la expresión de nuestro sentido pésame.

Traslado de polleas

El aspirante del Cuerpo de Vigilancia don Francisco Grimsu de Mauro que había sido destinado a Barcelona, queda nuevamente asignado a la plantilla de Segovia, y el de igual clase don Manuel Martínez de Velasco, que prestaba servicios en esta ciudad ha sido destinado a Barcelona.

Este último marchará hoy a posesionarse de su nuevo destino en el que le deseamos mucha suerte y el aduerto necesario.

UNIFORMES PARA SOLDADOS DE CUOTA DE TODAS LAS ARMAS Y CUERPOS EN LA SASTRERIA

—DE—
CLODOMIRO PLAZA

San Francisco, 32.—Segovia

Ejercicios espirituales

El sábado día 12, a las cinco de la tarde, darán comienzo los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola en el Colegio de Hijas de Jesús, para sus antiguas alumnas.

Habrán dos ejercicios diarios. Por la mañana, a las diez, misa y a continuación el ejercicio por la tarde a las cinco.

Se invita a todas y se desea vivamente asistan con puntualidad y constancia.

QUINTA VILLA-FRANCISCA GRANDES VIVEROS DE VIDES AMERICANAS

Extensa colección de uvas de mesa y emparrados

Pies Americanos

Estacas inertables, Estaquillas de Viveros y Barbados, todo lo que se desee

Pedid catálogos y condiciones!

POMPEYO RAMOS
VILLACIDALER—(PALENCIA)

SANTIAGO ADRADOS

BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRES-TAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abonode intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de caracter bancario.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA DE MADRID Y SEGOVIA

Salón de artistas

Se ha pensado entre los profesionales y aficionados a la pintura y al dibujo como obra artística, en hacer una exposición de obras de Segovia a ser posible todas, y de artistas que residan aquí.

La fecha creese que será la de las próximas ferias, para tener suficiente tiempo de la mas completa organización de la exposición sur que no sería de extrañar y mas bien muy digno de elogio el que pudiera coincidir con el Centenario de Juan Bravo.

Conferencia naturista

El domingo 13 del actual, a las seis de la tarde, dará el doctor Alfonso, en la casa de los Picos, la conferencia que con el título fórmula naturista diaria y contestación a las objeciones de un segoviano fué suspendida en diciembre último con motivo del incendio del Circulo Mercantil.

Viajeros

Han llegado:

El bizarro capitán de Artillería don Luis Morales, ha llegado a esta población desde Mérida, donde está destinado, acompañado de su bella esposa.

El nuevo matrimonio pasará una corta temporada al lado de sus padres los señores de Morales (don Cristóbal), continuando después en viaje de novios para Barcelona, París y otras poblaciones francesas.

—De El Espinar, el alcalde don Teodoro Liorente y el secretario de aquel Ayuntamiento don Galo Aparicio.

—De Chatún, nuestro buen amigo el médico don José Conde.

Han salido:

Para Mezoncillo, el industrial don Prudencio Gómez.

—También hoy sale para Sanchoñuño, nuestro buen amigo el correspondiente en aquel pueblo de LA TIERRA DE SEGOVIA, don Juan García Sánchez.

Apartado de Correos, num. 5

Universidad popular

Enseñanzas que se darán hoy viernes

A las siete y media, APLICACIONES DE LA FÍSICA.—Profesor, señor Rubira.

A las siete y media, FRANCÉS.—Profesor, señor Orense.

A las siete y media, DIBUJO.—Profesores señores Palomares, Soria y Cabello.

ACTUALIDAD MILITAR

Destinos en Artillería

Han sido destinados al tercer regimiento de Artillería pesada, de nueva creación, los jefes y oficiales siguientes: Coronel.—Don Juan Ortiz y Egea.

Tenientes coroneles.—Don Germán Menacho y don Leopoldo Gorostiza.

Comandante.—Don Juan Olmedo.

Capitanes.—Don Salvador Cerón, don Antonio Adalid, don Carlos Aymerich,

don Santiago Durán, don Manuel Ortiz, don Miguel Torres, don Rafael Pérez Reus, don Miguel Fernández de la Puente y don Ismael Warleta.

Tenientes.—Don Eduardo Wesolowski y don Claudio Palomo.

Escala de reserva

Capitán.—Don Eugenio Jiménez.

Tenientes.—Don Cipriano Díaz y don Cristóbal Díaz.

Alféreces.—Don Fernando Velázquez, don Vicente Pedrón, don Diego Espigares y don Ramón Carburen.

Estos jefes y oficiales, deben incorporarse al citado regimiento, en el Puerto de Santa María, el día 25 del actual.

Recompensas

Se declaran pensionadas con el 10 por 100 de su empleo, hasta su ascenso al inmediato, las cruces blancas del Mérito Militar, de que se hallan en posesión, el comandante don Alfredo Marquerie y los capitanes don Rafael Angulo y don José Rojas.

Ascenso

Ha sido promovido al empleo de general de brigada, el coronel de Artillería, don Joaquín Casaldueño y Martín.

¡ESTUPENDAS!

-LUCIERNAGA-
HOY SABADO DIA 12
LA LUCHA

EL DOMINGO 13

No deje usted de ver estas películas en el

CINE IDEAL

LA VIDA EN LA CIUDAD

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Dió principio, en segunda citación, a las siete y cuarto, bajo la presidencia del alcalde señor Guajardo; y con asistencia de los concejales señores García Combarros, Reguero, Well, Bernerje, Rivas, Ruiz, Tablada (don Lope), del Barrio Benito, Tablada (don Carlos) y Parareda.

Acta

Leída la de la sesión anterior, es aprobada.

Asistencia

Ningún Concejil de los que dejan de asistir ha excusado su falta de asistencia.

Gacetas y boletines

Queda enterada la Corporación de una Real orden circular que publica la Gaceta del 8 de este mes, excitando el celo de los Ayuntamientos para que procuren la baja en el precio del pan, resolviéndose así bien a propuesta de los señores del Barrio y Tablada (don Lope) que la Alcaldía se dirija al Gobierno, interesándole determine la tasa del precio de la harina, en armonía con él a que se cotice el trigo.

Extractos de sesiones

La secretaría presenta los de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento durante el mes de Enero último y se acuerda aprobarlos y que se les dé la transmisión que proceda.

La expropiación de casas en la Plaza Mayor

El señor Tablada (don Lope), formula algunas manifestaciones relacionadas con la expropiación de casas de la plaza Mayor, acordada en la sesión anterior. La presidencia le contesta cumplidamente.

El mismo señor Tablada (don Lope) propone se entablen gestiones cerca de los dueños de las demás casas inmediatas a las expropiadas, para ver de conseguir que estas las cedan en venta para completar así la reforma de aquél sitio y que no se firmen las escrituras de adquisición de las anteriores casas hasta que no se consiga la expropiación de todas.

La presidencia hace constar que esas gestiones las ha realizado a la vez que las de las casas ya adquiridas habiéndose negado rotundamente los dueños a venderlas, no creyendo que el Ayuntamiento deba estar a merced de unos cuantos señores para realizar las mejoras urbanas que estime conveniente.

El Presidente hace suya y el Ayuntamiento aprueba por unanimidad la proposición del señor Tablada (don Lope), en lo referente a que se gestione de los dueños de las casas inmediatas a las expropiadas, cedan las suyas en venta al Ayuntamiento, desechándose la propuesta relativa a que se suspenda la formalización de la escritura de compra de las casas adquiridas en la sesión anterior con el voto en contra del señor del Barrio Benito.

El señor Tablada (don Lope), en vista de que no ha sido admitida la última parte de su proposición, desea conste su voto contrario a la adquisición de las

casas que lo fueron en la sesión pasada.

Se entabla de nuevo una larga discusión respecto al particular, en la que intervienen los señores Well, Tablada (don Carlos y don Lope), cortando muy oportunamente esta discusión, la Presidencia.

Ruegos y preguntas

El señor García Combarros, ruega el pronto despacho de una instancia presentada, reclamando una indemnización por daños de una caballería.

Además pide la instalación de algunos bancos en la cuesta que da acceso al Cementerio.

El señor del Barrio Benito interesa que las respectivas comisiones despachen pronto los asuntos.

El señor Tablada (don Lope) pregunta el estado en que se encuentra el expediente relativo al empréstito cuyo pronto despacho es muy conveniente y ruega a la alcaldía active este asunto.

La presidencia promete atender los ruegos que se han formulado.

Estado de fondos

La presenta contaduría con una existencia de pesetas 6.591'42.

Se levanta la sesión a las ocho en punto.

CASA RIDRUEJO

Grandes almacenes de tejidos y novedades

Esta casa participa a su numerosa clientela y al público en general, que el lunes 14, tendrá lugar la apertura de sus amplios locales de la calle de Juan Brovo número 12.

Gran rebaja de precio en todos los artículos

Precio fijo : - : Ventas al contado

Mañana domingo, exposición de escaparates

El 31 de Marzo del mismo año de 1888, se publicó el primer número de *El Faro de Castilla*, semanario de intereses morales, materiales y noticias, defensor de la agricultura, industria y comercio. Su director don Doroteo Sotero y se imprimía en casa de don Segundo Rueda. El 25 de Febrero de 1893 dejó de publicarse, volviendo a aparecer el 18 de Marzo del año mencionado, modificando el carácter que antes tenía, en sentido clerical. Se publicaba los sábados.

Con objeto de facilitar la publicidad a los comerciantes e industriales, apareció el 24 de Junio de 1890 *La Tarasca*, periódico de ferias, y en igual día y mes de los cuatro años siguientes ha vuelto a publicarse en la imprenta del sucesor de Alba, en papel de color, un pliego en folio. En él se insertan además de los anuncios, el programa de los festejos, artículos, poesías y una ligera descripción de lo más notable de la ciudad.

Previa la aprobación de la autoridad eclesiástica y dirigida por los PP. Carmelitas Descalzos, se empezó a publicar la revista carmelitana teresiana titulada *San Juan de la Cruz*. El primer número salió a luz el 1 de Noviembre de 1890, constituyendo un volumen de 32 páginas en cuarto, los tres primeros se publicaron en la imprenta de Rueda, del cuatro al ocho en la de Santiuste y los restantes en Madrid, dicha revista era quincenal y cesó a fines de 1891.

Por iniciativa de la prensa segoviana se publicó en el mes de Febrero de 1891 *La Caridad*, periódico literario del que salió un solo número que se vendía a 25 céntimos de peseta cada cuaderno y sus productos se destinaron a socorrer la clase obrera de la población.

Dirigido por don José Ramírez, salió a luz el pri-

largo, según la clase e importancia de los asuntos de que se haya de ocupar. En la actualidad se imprime en casa de Santiuste.

Dirigido por don Vicente Rubio, apareció el 4 de Marzo de 1877 el primer número de *El Moscardón*, periódico literario, bufo-satírico que se publicó desde el 1 al 15 en la imprenta de Rueda y desde el 16 hasta el último en la de Oadero. El señor Rubio titulaba los números Zumbidos, y con el correspondiente al 20 de Enero de 1878 concluyó la existencia de *El Moscardón* del que salieron 47 números.

El año siguiente comenzó a publicarse el 1 de Agosto *El Alcázar*, revista literaria y de intereses morales y materiales dirigida por don Enrique Corrales. Salía los días 1, 8, 15 y 23 de cada mes, pero tuvo escasa duración, pues terminó el día 23 de Septiembre del mismo año (1879).

El inolvidable don Antonio de Ochoa fundó *El Adelantado*, periódico de intereses morales y materiales, ciencias, literatura y artes, que empezó a publicarse el 20 de Diciembre de 1879 en la imprenta de la viuda de Alba a cargo de Santiuste. Se suspendió el 21 de Abril del siguiente año, porque se le prohibió por un elevado personaje ocuparse de un artículo inserto en *La Correspondencia Militar* en que se colocaba a Segovia como explotadora del Cuerpo de Artillería. Re pareció el 1 de Enero de 1881 y cuando murió su fundador se encargó de la dirección de *El Adelantado*, don Rafael Ochoa convirtiéndole en defensor y representante en la provincia de Segovia, de las tendencias políticas y económicas de don Germán Gamazo. Ha hecho su actual director cuantos esfuerzos han estado a su alcance para convertir al periódico que era semanal en diario; por fin lo logró y el 15 de Julio de 1891

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA DIA 12

Obliga el precepto del ayuno tanto a los que no tienen bula como a los que la tomaron.

Santos Mcdesto, doctor, Eulalia, virgen, Damían, mártires; Gaudencio, Melicio, obispos y Los siete fundadores de los Servitas.

En Corpus Christi.—De cinco a seis de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la A. coición del culto diario al Santísimo Sacramento.

En el Santuario de la Fuencisla.—A las cuatro y cuarto de la tarde el Rosario y a continuación Salve cantada.

Cultos especiales de Cuaresma

En San Gabriel.—A las cinco y media de la tarde Rosario y vía-cruce.

En los Padres Franciscanos.—A las seis de la tarde Vía-Cruce y la Corona Seráfica.

En San Sebastián (Padres Jesuitas).—A la misma hora rosario breve lectura espiritual y Vía-Cruce.

En las Dominicas.—Al oscurecer, rosario y Vía-Cruce.

DIA 13

Cultos matutinos

En la Catedral.—A las nueve y media de la mañana misa solemne con sermón de la dominica primera cuaresma que tomó a su cargo nuestro excelentísimo Prelado.

Oficina General de Substituciones

Agencia de Quintas matriculada

JOSE MARIA DE LARA

Oficinas centrales en MADRID: Calle de Pelayo, 47, teléfono 53-57 M
Oficinas sucursales en ZARAGOZA: Calle de Cervantes, 38, teléfono 1628

Substitución del servicio en Africa

A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta)... Ptas. 450
A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento)... Ptas. 250

Admitimos contratos desde ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios.

Contrato para disminuir el servicio a 12 meses y librarse de Africa (antes del sorteo en los Ayuntamientos)... Ptas. 850

Esta Empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratos le cayeron para Africa en la Caja de Recluta de este país, habiendo puesto sustituto a todos sus contratados, aun pagándolos a precios muy elevados.

NOTA IMPORTANTE: Esta Empresa responde del sustituto tres años y un día, y, por tanto, cuando a sus contratados se les deserte el sustituto, LES REPO-NE SU PLAZA GRATUITAMENTE.

Los interesados que tengan prestado servicio militar en las plazas de Africa de algún recluta de reemplazos anteriores, y deseen continuarlo en la Península, pueden dirigirse a esta CASA para que sean sustituidos en dicho destino.

Representante en Segovia:

D. MARIANO BLASCO GARCIA, agente de negocios
COLÓN, NÚMERO 9

Anúnciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"

COPLAS DE LA CALLE

Se propone Espada
verse de modo
que sin salir nada
pueda pasar todo.
Que en lo que se oobre
la equidad resalte;
que todo nos sobre
sin que nada falte.
Que los que estan llenos
del metal de incantos,
sino el carril, al menos
paren ya sus autos.

La idea es plausible
y a mi no me extraña
que sea posible
cuajarla en España.
que aunque mil señores
el caso le expliquen
con otros colores
y a Espada le piquen,
si no logran nada
cruzado de brazos,
posible es que Espada
se lleve a sablazos.

MARIO GUILLEN SALAYA

NUEVO BAR

NEVERIA, 2 (CUATRO CALLES)
Montilla Moriles legítimo, a 3'25 pe-
setas botella grande
SE COMPRAN LOS CASCOS VACIOS

empezó a aparecer como diario, pero desde el 26 de Mayo del siguiente año volvió a salir una vez por semana (los jueves). En la actualidad se imprime en casa de Santiuste.

Dirigida por *Júpiter* (1), apareció el 5 de Septiembre de 1880. *La Tempestad*, periódico dominiguero, tempestivo y poco satírico. Se imprime en casa del sucesor de Alba, en folio a cuatro columnas, con el título del periódico grabado en madera, en el que aparece la caritura del director señalando con una mano el túnel de Guadarrama.

Durante algún tiempo salía *La Tempestad* en un pliego en cuarto a dos columnas, después aumentó el tamaño y apareció en folio a tres columnas, y por último, aunque conserva el tamaño sale a cuatro columnas y ha introducido algunas novedades entre las que figuran las viñetas que coloca al frente de cada una de las secciones de que consta el periódico. Todos los años publica un extraordinario en honor de Juan Bravo, el aniversario de la derrota de Villalar y a la iniciativa de su director se debe, entre otras cosas, la colocación de la lápida conmemorativa en la casa en que vivió el comunero segoviano, erigida por suscripción entre sus admiradores.

En imprenta de Oadero se publicó el 14 de Julio de 1881, un periódico que salía en dos hojas en cuarto mayor, a dos columnas, titulado *La X... Es igual a... ¡¡¡ Un gran acontecimiento que va a tener lugar en Segovia!!!* cuyo número 10 correspondió al 8 de Septiembre de aquel mismo año.

El 1 de Abril de 1882, apareció el primer número de *El Boletín del Magisterio de la provincia de Segovia*, defensor resultado de los intereses de las escuelas y de los maestros, dirigido por don Grego-

(1) Seudónimo de don Vicente Rubio.

rio Herrainz. Se imprime en casa de Santiuste, en cuarto mayor, a dos columnas y se sigue publicando los días 3, 13 y 23 de cada mes.

En la misma imprenta de Santiuste se publicaba en 1883 un periódico titulado *El Pardillo*, pero tuvo poca duración.

Con objeto de allegar recursos para las víctimas de los terremotos, se publicó en Enero de 1885 un número extraordinario cuyo título era *Segovia-Granada-Málaga*. Entre los escritores segovianos que colaboraron en el número referido hay que recordar al señor don Tomás Baeza González.

El año 1886 aparecieron tres nuevos periódicos, pero los tres fueron de escasa existencia. El primero se imprimía en casa del sucesor de Alba, en un pliego en cuarto a dos columnas y el papel de color. Se tituló *El Iris*, pasatiempo literario quincenal, cuyo primer número se publicó el 1 de Marzo. El segundo era republicano. Salió a luz el 1 de Abril y se denominaba *Juan Bravo*, y el tercero, impreso también por el sucesor de Alba, se llamaba *El Segoviano*, y empezó a publicarse el 16 de Diciembre, salió a luz los martes, jueves y sábados.

En 1887 se publicó por vez primera el *Boletín de la Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia*, dedicado a insertar extractos de las sesiones verificadas por dicha Comunidad; se imprimía cada año en uno de los distintos establecimientos tipográficos que hay en la población.

Don Lope de la Calle y Martín, fundó *El Reformista*, periódico político, administrativo y de intereses materiales, cuyo primer número salió a luz el 15 de Enero de 1888, impreso en casa de Oadero. Se publicaba los jueves, su director es don Eulogio Martín Higuera y desde hace algún tiempo cambió de nombre, titulándose ahora *La Legalidad*.

Sección de amenidades

PARA NUESTRO CONCURSO CHIRIGOTAS

GENTE CONOCIDA

1

El «Tafos» es de los caeos que he visto menos vulgares, no acostumbra a dar atraces y solamente les traeos es-*Conde de los Villares.*

2

Cristiano: al conde de Pazos en el campo y a flechazos mataré y haré pedazos que me robó el «bien que adoro» —En la calle y a estaos déjate de Campos, *Morol*

3

Partidario es del abato don Juan, del roble Silvino, lo es don Arturo del seto y don Aurelio, *del Pino.*

Isabel Segunda

CHISTES, COLMOS, COMPARACIONES Y OCURRENCIAS

¡MUY SINCERO!

Después de la ceremonia del matrimonio, un amigo de la familia llama aparte al padre de la novia y le dice en voz baja:

—Según veo ignora usted que su yerno es un hombre cargado de deudas.

—¿De veras?

—Estoy seguro de ello y me consta que se ha casado con su hija de usted para pagar a sus acreedores con la dote.

—¿Y por qué no me lo ha dicho usted antes?

—¡Toma! Porque me debe cinco mil duros.

¡VAYA UN ESCALAFÓN!

—¿Cuántos novios tienes?

—Cuatro.

—¿Ay que pocos!

—Paes hija, ¿cuántos tienes tú?

—Yo tengo seis y cinco supernumerarios.

María

6 En Riza un maestro explica a los niños la luz y sus clases. Después de repetidos ejercicios, preguntata a uno que se ha distraído:

—¿Cuántas clases de luces hay?

El niño, sin titubear, contesta:

—Dos; la de la fábrica de Santibáñez de Ayllón y la de Riza.

D. B. Carretero

ESTADO SANITARIO

El alcalde de X comunica al gobernador de la provincia las siguientes defanelones:

Del cólera 3, de enfermedades saludables 5.

Sancho Nuño

EL NO ENTENDER

Disputaban dos mujeres sobre no se qué cuestión y es el caso que tuvieron una fuerte discusión.

Tan terrible fué su enfado que una tuvo que exclamar:

De esto al juez he de apelar pues usted me ha maltratado.

Pero habiendo todo oído la esposa del juez presente d ó u i tremendo respido y dijo en tono demante:

¿a-pelar a mi marido?

será si él se lo consiente.

A. Segundo

CHARADAS

9

Indica prima y segunda cierta superioridad, tercera y cuarta hace al petre para poderle educar y el todo administra haciendas aunque de él no sea un real.

10

A primera cuarta y quinta se le llama agriculter si no lleve la dos tercía es... capa de mi el calor y el todo es ser repugante para el que es trabajador.

A. Segundo

PENSAMIENTOS

11

Cuanto más en la vida vivamos más nos fastidia el vivir, pero no deseamos la muerte.

A. Segundo

12

La humillación más santa envuelve muchas veces la eobardía más infame. Si pides un favor mira antes lo que te puede costar.

La mujer moderna se está haciendo maniquí de escaparate.

Teodoro

FUERA DE NUESTRO CONCURSO

NOTICIAS FUTURISTAS

Febrero 22 1980.

Continúan haciendo versos sobre sus respectivos años, los señores Rodas y Matienzo.

En breve publicarán ambos señores dos libros de 4.000 páginas cada uno titulados «Los años de Pepe» y «La edad de don Alberto», respectivamente.

Diciembre 1-1981.

Al fin se ha decidido la empresa de teatro González y Martínez a traer una compañía de zarzuela.

La causa de tan extraña decisión ha sido que con motivo de la imponente nevada se ha visto precisada a quedarse en esta ciudad por no circular los trenes una compañía que se dirigía a Valladolid y se ha ofrecido a trabajar a mitad de precio.

Última hora.—A pesar de estas ventajisimas condiciones corre el rumor de que los señores González y Martínez desistan de su propósito y nos dejen al fin sin compañía.

Mayo 19 2500

En vista de la imposición de la meda americana de ir «feitado», hoy ante la general expectación ha sido cortado el último bigote que quedaba en Segovia. ¡El de don Gabriel J. de Cáceres!

Ambas guías han sido cuidadosamente recogidas con pelos y señales por el dueño de la palquería en que tuvo lugar la ocurrencia y expuestas al público en uno de los escaparatos de la referida tienda.

A los muchos testimonios de pé ame que tanto el señor Cáceres como su familia han recibido por tan lamentable rapado, una el nuestro más sincero.

M. G. Salsita

REUNIDO el jurado, ha considerado dignos de publicación los DOCE trabajos insertos hoy, habiéndose adjudicado los premios a los dos señalados con los números 3 y 5 por ser en los que concurren más condiciones de originalidad y gracia. Los autores, previa acreditación de su personalidad, pueden pasarse por nuestra redacción, el sábado de una a siete de su tarde, a recoger sendos vales, canjeables en la taquilla del teatro Juan Bravo, por otras tantas localidades, para una de las funciones que se celebren el domingo.

A los agricultores y señores profesores veterinarios

En el almacén de hierros de Pascual Gómez Martín vecino del pueblo de Navalmanzano de esta provincia de Segovia, hallarán un buen surtido de Calzas para arados de todas las dimensiones y pesos Cambas y Dentales superiores y también herrajes modernos y vizcaínos, caballares, mulares, asnales y para bueyes, como asimismo clavo a precios corrientes.



LEA V. MAÑANA

«La Tierra de Segovia»

LA ADUANA

Marca registrada

Almacenes

de Adriano Fernández Cristóbal

Mozoncillo (Segovia) y estación de Yanguas

Pongo en conocimiento de los industriales de vinos, que estoy recibiendo una partida blanco y tinto, que no hay quien lo ceda más barato, teniendo en cuenta su color, paladar y agrado.

¿Qué precio arroba de 16 litros?

¡¡6, PESETAS, 6!!

¡Agricultores!

Nitrato disponible y precio más bajo hasta hoy conocido; encontraréis todos los días del mes actual en los almacenes de

PABLO LOPEZ Y ADRIANO FERNANDEZ

Mozoncillo y Estación de Yanguas

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia



FEBRERO
12
SÁBADO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Consejo de ministros. Detención de una cuadrilla de ladrones.

Sesiones de Cortes

Senado

Abierta la sesión, un secretario da lectura a la relación de los senadores fallecidos.

El Presidente de la Cámara dedica sentidas palabras a la memoria de dichos senadores, a los que se asocia el ministro de la Guerra, en nombre del Gobierno.

El señor POLANCO. Protesta del régimen de tasas y del sistema de libre entrada de trigo que con la baratura de fletes acumula en los puertos españoles enormes cantidades de un trigo exótico perjudicando a la agricultura patria. Pide el restablecimiento del arancel del año de 1914.

El ministro de FOMENTO. Dice que en varias ocasiones se ha intentado por el Gobierno fórmulas de arreglo con los agricultores que no quisieron oír. El Gobierno nece-

sita abaratar la vida, por que así lo pide el país entero, y se abaratará sea como sea y cueste lo que cueste.

El señor UBIERNA. Igualmente pide la protección a la agricultura, librándola de gravámenes y solicita la reforma del sistema tributario.

El señor BURGOÑ MAZO. Pide una lista de todos los atentados ocurridos en Barcelona, desde el mes de octubre último. También desea se releve al Tribunal Supremo de entender en las actas protestadas, por colocarle a merced de las pasiones.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes y para el Senado a reunirse en secciones, levantándose la sesión al poco tiempo.

Congreso

Se reanuda el debate sobre la política de represión del terrorismo en Barcelona, rectificando el señor González del Río.

El señor DÍAZ DE LA CEBOSA. Interviene, censurando la actuación del señor Anido, por encerrar en la cárcel a comerciantes que solo defraudaron cinco gramos en el peso.

Contesta el señor BUGALLAL e intervienen los señores IGLESIAS Y BAS, alabando la conducta del gobernador de Barcelona.

El señor CAMBO. Dice que la política que sigue el señor Anido es aplaudido por la opinión en general, él la cree necesaria, pero no como permanente sino por el menor tiempo posible pues si se prolongara, volvería el terrorismo rojo. Aboga por el sindicato profesional obligatorio.

Hablan los señores PRIETO, ALBA y ROMANONES, que defiende su política, por creerla la más acertada, toda vez que compromisos internacionales nos obligaron a reco-

nocer la legalidad de los sindicatos.

Don MELQUIADES ALVAREZ. Pronuncia un brillantísimo discurso, refutando los conceptos del señor Cambó y defendiendo la legalidad de los sindicatos.

A las diez de la noche se levanta la sesión.

Consejo de ministros

En el despacho que tienen en el Congreso, se reunieron esta tarde a las siete en Consejo, los ministros, menos el señor Bugallal que permaneció en el banco azul, en representación del Gobierno.

A las nueve de la noche terminó el Consejo, dándose la nota oficiosa de lo tratado al señor Bugallal, antes de facilitarla a los periodistas.

La nota oficiosa dice así:

DE HACIENDA

El ministro del ramo, presenta la distribución de fondos del mes, que es aprobada.

Se acordó declarar desierto el

concurso para la fabricación de cerillas fosfóricas, y abrir nuevo concurso.

Con arreglo a la vigente ley de Presupuestos y dictamen favorable del Consejo de Estado, se aprobó la concesión de un crédito para hospitalidades de Marina.

DE GUERRA

Se aprobaron tres expedientes de libertad condicional.

DE FOMENTO

Fueron aprobados cinco expedientes de adjudicación de construcción de material de tracción para las Compañías de Ferrocarriles del Norte, Mediodía, Cáceres y Portugal, Zamora, Orense y Vigo.

DE TRABAJO

Se aprobó un proyecto de ley, que será presentado al Senado, de casas baratas, y que una vez promulgada impulsará la construcción, solucionando de manera eficaz el problema de las viviendas.

El infante don Jaime a Londres

Acompañado de su profesor señor Antelo, ha salido esta noche en el rápido de Irún para Londres, pasará una larga temporada para completar su curación Su Alteza el Infante don Jaime.

De provincias

Detención de una cuadrilla de ladrones

Valencia, 11.—Ha sido detenida en Alcabete una cuadrilla de ladrones que perseguía activamente la guardia civil, y a la que se acusaba de numerosos robos cometidos en esta capital. El jefe del puesto de Alcabete logró detener al jefe de la cuadrilla, que resultó ser un catalán de gran cultura, que posee varios idiomas, llamado Tomás Tomás Manuel, de treinta años.

También se detuvo a un carretero que le acompañaba, llamado Jacinto Arranz Carrascosa. Llevaban cuatro sacos de azafrán y 116 sacos vacíos; los ladrones cubrían la mercancía sospechosa con cuatro serones de naranjas. Convictos y confesos de sus delitos ingresaron en la cárcel.

El señor Francos Rodríguez

Vigo 11.—A bordo del vapor «Masilia» llegó hoy el señor Francos Rodríguez. El Almirante de la escuadra inglesa ha rogado al alcalde que le invite en su nombre a visitar dicha escuadra.

Cinco fábricas cerradas

San Sebastián, 11.—Por falta de pedidos se ha cerrado la fábrica de papel que tenía en Tolosa don Miguel Revilla. En menos de dos meses van cerradas cinco fábricas.

La Princesa Beatriz

Cartagena, 11.—Ha llegado a esta capital la princesa Beatriz, a la que esperaban en la estación las autoridades y comisiones.

En un automóvil paseó por las calles y fué al muelle, y luego embarcó en el «Villamil» con rumbo a Orán. Con la princesa va, representando al jefe de la escuadra, el teniente coronel don Teodoro Lesmes

Pérdida

De una carterita con recibos de Casas editoriales.

Se ruega su devolución a la calle Daoiz 16, segundo, donde se gratificará.



De cómo yo preparo una deliciosa natilla económica durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón de POSTRE IDEAL.

De aproximadamente UN LITRO de leche, separo una tacita en la que desho uno de los cuatro cartones que contiene el paquete.

El resto de la leche hago cocer añadiendo azúcar y sal a voluntad. Cuando esté hirviendo la retiro del fuego y mezclo la leche que tengo preparada. Luego pongo todo otra vez al fuego, cocinándolo durante algunos minutos hasta que se forme una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la nata que se ha formado encima de la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros
ECONOMICO

NUTRITIVO

SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendra, Limón, Vainilla, Café

COMPañIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S. A.
SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPañIA NACIONAL

MANUEL CORTINA, 3

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42